

叙利亚威胁报复以色列空袭

阿拉伯国家联盟谴责以色列,要求其赔偿叙方损失

据新华社2月1日电 叙利亚驻黎巴嫩大使阿里1月31日说,叙利亚政府有能力出其不意地发动复仇行动。叙利亚外交部当天向联合国提出官方抗议,认定以色列是空袭真凶。一些美国媒体报道,尽管美国和以色列官方没有回应叙方对以色列空袭的指控,但多名美国官员披露,以色列事先曾就空袭行动知会美方。叙利亚军方1月30日发表声

明,指认以色列战机当天上午进入叙利亚领空,攻击一处致力于提升叙方防御能力的科学研究中心。叙利亚驻黎巴嫩大使阿里31日告诉黎巴嫩真主党运营的一家新闻网站,声称叙利亚“有能力出其不意,向以色列复仇”,但无法预计叙政府何时采取复仇行动。叙利亚反对派和革命力量全国联盟主席哈提卜1月31日就以色列空袭把批评矛头指向巴沙尔

政府,指称政府没有就空袭采取回应。叙利亚对以方空袭的指认触发国际社会关注。阿拉伯国家联盟谴责以方“进入叙利亚领空并轰炸”,认定以方违反联合国宪章和国际法,侵犯叙利亚主权。阿盟要求国际社会承担责任,结束以色列对阿拉伯国家的持续攻击,并要求以色列为袭击后果承担责任,赔偿叙方损失。

美国《纽约时报》1月30日援引多名美国官员的话报道,以色列事先就空袭通知过美国,以方攻击目标是向黎巴嫩真主党运送精密防空武器的车队。一名美国官员说,在叙首都大马士革郊外遇袭的车队据信正在运送 SA-17“灰熊”防空导弹。以方认定,如果真主党武装获得这种武器,以方战机进入黎巴嫩领空执行侦察任务的能力将受到削弱。

美驻土耳其使馆遭自杀式袭击

据新华社安卡拉2月1日电 美国驻土耳其大使馆外2月1日发生一起自杀式爆炸袭击,至少造成2人死亡、3人受伤。当地时间13时15分(北京时间19时15分)左右,位于土耳其首都安卡拉市中心的美国驻土耳其大使馆通往领事处的边门外发生爆炸。有消息说,当时一名企图闯入使馆的袭击者引爆了身上的爆炸物,致使1名土耳其保安和自杀式袭击者本人当场死亡,3人受伤。周围部分建筑物也遭到不同程度毁坏。

土耳其安卡拉省省长于克塞尔对媒体说,警方初步认定这是一起自杀式爆炸袭击。美国大使馆发表书面声明说,土耳其警方已加强了安保措施,同时正对这起爆炸事件展开调查。目前,荷枪实弹的土耳其警察已经封锁了爆炸现场,警用直升机也在使馆上方盘旋。

尚没有任何组织宣称制造了这起爆炸袭击。此前,宗教极端组织、库尔德分裂势力和政治极端派别都在土耳其制造过各种爆炸袭击。

俄海上发射火箭失败坠入太平洋

据新华社莫斯科2月1日电 据俄罗斯媒体报道,俄海上发射公司2月1日上午发射的“天顶-3SL”运载火箭在升空后不久发生故障,坠入了离发射平台不远的太平洋水域。“天顶-3SL”火箭携带美国 Intelsat-27 通信卫星从赤道附近海域的“奥德赛”海上发射平台升空。起飞后不久,火箭第一级推进器即停止工作,箭体坠入太平洋。俄飞行控制中心随后确认,本次发射失败。目前,俄航天部门正在组建工作组搜索坠落火箭并调查事故原因。

该运载火箭由乌克兰南方总设计局研制,其第一级推进器是俄研制的RD-171。火箭携带的 Intelsat-27 卫星是美国波音卫星系统公司为大型卫星运营商——国际通讯卫星集团制造的大型通信卫星。它的发射重量超过6吨,是俄海上商业发射项目有史以来发射过的最重卫星。海上发射公司成立于1995年,是世界上唯一能在海上发射运载火箭的公司。从1999年至今,该公司共执行34次发射任务,其中30次成功,1次部分成功,3次失败。

美副总统拜登拟会叙反对派

据新华社2月1日电 美国白宫官员1月31日说,副总统拜登出席慕尼黑安全会议期间,将会见叙利亚反对派领导人。拜登将成为会见叙利亚反对派的最高级别美国官员。

白宫副国家安全顾问罗兹说,拜登将在慕尼黑安全会议边会上会见叙利亚反对派和革命力量全国联盟主席哈提卜。拜登预计将和哈提卜讨论美国对叙利亚的人道主义援助、政治和“非致命性”武器支持。



哈格尔

出席参议院听证会 谈及中美两军关系

哈格尔:增进对话减少误判

据新华社华盛顿1月31日电 由美国总统奥巴马提名出任国防部长的前参议员哈格尔1月31日在国会参议院军事委员会参加听证会,接受议员质询。哈格尔说,他对奥巴马政府的安全重心向亚太地区转移表示支持。

谈及对华政策时,他称履职后将继续增进中美两军关系,深化两军对话,减少误传、误解、误判带来的风险。他在证词中称,作为世界上最复杂、最重要的双边关系之一,中美关系既有合作又有竞争。基于两国元首作出的承诺,当前中美正在携手建立合作伙伴关系,应对共同面临的地区和全球挑战。

哈格尔指出,现在中国经济飞速发展,军事实力不断增强,中国的增长和潜力使得中美有机会在利益交融的领域展开合作,但这也可能引发焦虑和关注,如果获任防长,他将根据美国亚太国防

形势的要求,全面评估中国发展带来的影响。

提及中美两军对话,哈格尔称他相信持续深入的对话富有价值,可以加深彼此间的理解,减少误传和误解导致的误判风险,履职后他将努力增进中美两军关系,提高两军交往的质量和数量,支持继续与各个层级的中国军队展开交流。

作为前资深参议员,哈格尔曾兼任“美国国会与行政部门中国委员会”主席。2011年,他开始共同主持一个由民主、共和两党组成的咨询委员会,为推动十万美国学生留学中国提供指导。

2005年,哈格尔曾在英国《金融时报》发表署名文章,强调美国必须正视中国崛起的现实,并指如果美国政府陷入误区,很可能铸成大错,导致中美关系走向危险和冲突,因此决不能让偏执观念左右美国的对华政策。

别了,希拉里·克林顿

在美外交关系学会最后一次公开讲话

据新华社2月1日电 在政治聚光灯下逾20年,美国国务卿希拉里·克林顿2月1日正式卸任。前一天,她在美国外交关系学会发表任期最后一次公开讲话。

“想想我们2009年1月面临的状况:两场战争,一落千丈的经济,与传统盟友的摩擦、外交地位下降,”她说,“全球范围内,人们质疑美国恪守核心价值的承诺和保持全球领导地位的能力。这是我接手的现实,履行国务卿第一天。”

希拉里宣称,4年后,世界依然面临“危险和复杂因素”,发生许多变化,号称美国已经“重振”外交,内部“更强大”,全球领导地位“更稳固”。美国《华盛顿邮报》和美国广播公司此前发布联合民调显示,约67%美国人“好评”希拉里,创她历年所获民意支持率新高。

希拉里履任国务卿的最后数月跌入“低谷”。2012年9月11日,美国驻利比亚班加西的领事馆遇袭,美国驻利比亚大使史蒂文斯等4名美国人丧生。美国政府对袭击性质定性失准,先说偶发,后说预谋,落下把柄。作为外交系统掌门人,希

拉里成为共和党议员攻击目标,国务院因为没能向领馆提供足够安全保卫备受批评。

希拉里原定去年12月接受国会质询,之前突然感染病毒脱水并昏倒,撞伤头部,后续检查发现她的颅内出现血块,新年之夜在医院度过。她今年1月2日出院,休养三周后,接受参议院外交关系委员会质询,舌战共和党参议员5小时,反击对方多轮攻势,经受任内最后一次考验。

针对美国外交,希拉里为继任约翰·克里留下“嘱托”,华盛顿需要运筹帷幄,善用筹码,扩大参与范围。她警告,美国的海外形象正在发生改变。担任国务卿期间,希拉里出访112个国家,行程将近161万公里。她说,频繁出访反映出世界形势趋于复杂。“早些年,国务卿只需集中精力面对几个世界主要大国,现在必须有更广阔视野”。

不过,她坚信,美国依然是“不可或缺的国家”,“这不代表吹嘘或空洞标语,而是承认我们的角色和责任。即便以不同方式,美国仍将引领21世纪。”



希拉里